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1. WSTĘP. 
 
1.1. Przedmiot Szczegółowej Specyfikacji Technicznej . 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i 
odbioru robót w zakresie instalacji elektrycznych wewnętrznych przy realizacji adaptacji 
budynku komunalnego na cele rekreacyjne,  sportowe i społeczno - kulturalne oraz 
zagospodarowania przestrzeni publicznej z przeznaczeniem do uŜytku publicznego w 
miejscowości Panoszów ,Gmina Ciasna. 
 
1.2. Zakres stosowania Szczegółowej Specyfikacji Technicznej. 
Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 
zlecaniu i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 
 
1.3. Zakres robót objętych Szczegółową Specyfikacją Techniczną. 
Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umoŜliwiające i mające 
na celu wykonanie nowej, zmodernizowanej instalacji elektrycznej oraz wykonanie 
okablowania w zakresie instalacji słaboprądowych. Niniejsza specyfikacja techniczna 
związana jest z wykonaniem niŜej wymienionych robót : 

� rozdzielnice obwodów elektrycznych  
� instalacja oświetlenia  
� instalacja gniazd wtyczkowych 
� zasilanie urządzeń i instalacji 
� połączenia wyrównawcze  
� ochrona przeciwprzepięciowa  
� okablowanie instalacji informatycznej 
� okablowanie instalacji sygnalizacji włamania 
� okablowanie instalacji telewizyjnej 
 

1.4.Określenia podstawowe. 
Określenia podstawowe w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi normami oraz 
określeniami podanymi w ST „ Wymagania ogólne ”. 
 
1.5. Ogólne wymagania.  

� Wykonawca jest odpowiedzialny za realizację robót zgodnie z dokumentacją 
projektową specyfikacją techniczną, poleceniami nadzoru inwestorskiego i 
autorskiego, oraz zgodnie z art. 5,22,23 i 28 ustawy Prawo budowlane. 

� Odstępstwa od projektu mogą dotyczyć jedynie dostosowania instalacji do 
wprowadzonych zmian konstrukcyjno-budowlanych, lub zastąpienia 
zaprojektowanych materiałów – w przypadku niemoŜliwości ich uzyskania – przez 
inne materiały lub elementy o nie gorszych charakterystykach i trwałości. Wszelkie 
zmiany i odstępstwa od zatwierdzonej dokumentacji technicznej nie mogą 
powodować obniŜenia wartości funkcjonalnych i uŜytkowych instalacji, a jeŜeli 
dotyczą zmiany materiałów i elementów określonych w dokumentacji technicznej na 
inne, nie mogą powodować zmniejszenia trwałości eksploatacyjnej. Roboty 
montaŜowe naleŜy realizować zgodnie z polskimi normami, oraz innymi przepisami 
dotyczącymi przedmiotowych  instalacji. 
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2. MATERIAŁY  
2.1.Elementy instalacji. 
Podano w projekcie budowlano - wykonawczym instalacji elektrycznych wewnętrznych i w 
przedmiarach robót do projektu. 
 
2.2. Składowanie materiałów. 
Materiały, aparaty, urządzenia elektryczne i maszyny elektryczne naleŜy przechowywać w 
pomieszczeniach zamkniętych przystosowanych do tego celu, suchych, przewietrzanych i 
oświetlonych. Kształtowniki stalowe o większych przekrojach moŜna składować na placu, w 
miejscach gdzie nie będą naraŜone na uszkodzenia mechaniczne i działanie korozji. 
Rury instalacyjne stalowe naleŜy składować w pomieszczeniach suchych, w oddzielonych dla 
kaŜdego wymiaru przegrodach – w wiązkach. 
Rury instalacyjne sztywne z tworzyw sztucznych naleŜy przechowywać w pomieszczeniach 
zamkniętych w temperaturze nie niŜej niŜ – 15º C i nie wyŜej niŜ 25º C – w wiązkach 
odpowiednio gęsto wiązanych z dala od urządzeń grzewczych. Rury instalacyjne karbowane z 
tworzyw sztucznych naleŜy przechowywać w sposób jak wyŜej lecz w kręgach zwijanych 
związanych sznurkiem co najmniej w trzech miejscach. 
Taśmy izolacyjne naleŜy przechowywać w pomieszczeniach suchych i chłodnych.  
Składowanie kabli powinno być zgodne z warunkami : 
- kable w czasie składowania powinny się znajdować na bębnach, dopuszcza się składowanie 
krótkich odcinków w kręgach w sposób uniemoŜliwiający uszkodzenie izolacji,  
- bębny z kablami powinny być ustawione na utwardzonym terenie na krawędziach tarcz, a 
kręgi ułoŜone poziomo, 
- końce kabli powinny być zabezpieczone przed wilgocią. 
Sprzęt ochrony osobistej oraz bhp naleŜy przechowywać w pomieszczeniach zamkniętych, 
suchych i odpowiednio ogrzewanych. 
Farby płynne , rozpuszczalniki, lakiery i oleje naleŜy magazynować w oddzielnych 
pomieszczeniach z zachowaniem odpowiednich przepisów p/poŜarowych i bhp. 
 
3. SPRZĘT. 
Wykonawca jest zobowiązany  do uŜywania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 
niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt uŜywany do robót powinien 
być zgodnie z ofertą Wykonawcy i powinien odpowiadać pod względem typów i ilości 
wskazaniom zawartym w ST lub projekcie organizacji robót, zaakceptowanym przez 
Inwestora : w przypadku ustaleń w takich dokumentach sprzęt powinien być uzgodniony i 
zaakceptowany przez Inwestora. 
JeŜeli dokumentacja projektowa lub ST przewidują moŜliwości wariantowego uŜycia sprzętu 
przy wykonywanych robotach, Wykonawca powiadomi inwestora o swoim zamiarze wyboru 
i uzyska jego akceptacje przed uŜyciem sprzętu. Wybrany sprzęt, po akceptacji Inwestora, nie 
moŜe być później zmieniany bez jego zgody. Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować 
przeprowadzenie robót, zgodnie z zasadami określonymi w dokumentacji projektowej, ST i 
wskazaniach Inwestora w terminie przewidzianym umową. 
Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być 
utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami ochrony 
środowiska i przepisami dotyczącymi jego uŜytkowania. 
Wykonawca dostarczy Inwestorowi Nadzoru kopie dokumentów potwierdzających 
dopuszczenie sprzętu do uŜytkowania, tam gdzie jest to wymagane przepisami. 
Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania warunków 
umowy, zostaną przez Inwestora zdyskwalifikowane i nie dopuszczone do robót. 
 



4 
 

4. TRANSPORT. 
4.1. Transport elementów instalacji elektrycznej i słaboprądowej. 
Środki i urządzenia transportowe powinny być odpowiednio przystosowane do transportu 
materiałów, elementów, konstrukcji, urządzeń itp. niezbędnych do wykonania danego rodzaju 
robót elektrycznych. W czasie transportu zaleŜy zabezpieczyć przedmioty w sposób 
zapobiegający ich przemieszczeniu i uszkodzeniu. Załadowanie i wyładowanie konstrukcji, 
urządzeń, maszyn itp. o duŜej masie lub znacznym gabarycie naleŜy przeprowadzić za 
pomocą dźwigów lub posługując się pomostem-pochylnią. 
Przemieszczanie w magazynie lub na miejscu montaŜu cięŜkich urządzeń, które nie mają kół 
jezdnych, naleŜy wykonać za pomocą wózków lub rolek. 
Przy przewozie i transporcie materiałów, elementów, konstrukcji, urządzeń, maszyn itp. za 
pomocą dźwigów oraz pochylniach naleŜy przestrzegać aktualnych przepisów 
bezpieczeństwa i higieny pracy, a przy załadunku, transporcie i wyładunku ręcznym – 
aktualnych przepisów dotyczących ręcznego przenoszenia cięŜarów. 
W czasie transportu, załadunku i wyładunku oraz składowania aparatury elektrycznej  i 
urządzeń rozdzielczych naleŜy przestrzegać zaleceń wytwórców, a w szczególności:  
- transportowane urządzenia zabezpieczeń przed nadmiernymi drganiami i wstrząsami oraz 
przesuwaniem się wewnątrz ładowni; na czas transportu naleŜy z przewoŜonych urządzeń 
zdemontować, odpowiednio zabezpieczyć i przewozić oddzielnie czułe przyrządu pomiarowe, 
aparaturę rejestrującej, przekaźniki do elektroenergetycznej automatyki zabezpieczeniowej 
oraz inną aparaturę mniej odporną na wstrząsy i drgania, 
- aparaturę i urządzenia ostroŜnie załadować i zdejmować, nie naraŜając ich na uderzenia, 
ubytki lub uszkodzenia powłok lakierniczych, osłon blaszanych, zamków itp. 
Zaleca się dostarczanie urządzeń i ich konstrukcji oraz aparatów na stanowiska montaŜu 
bezpośrednio przed montaŜem, w celu uniknięcia dodatkowego transportu wewnętrznego z 
magazynu budowy. Dotyczy to szczególnie duŜych i cięŜkich elementów. 
Transport kabli naleŜy dokonać z zachowaniem warunków : 
- kable naleŜy przewozić na bębnach, dopuszcza się przewoŜenie kabli w kręgach, jeŜeli masa 
kręgu nie przekroczy 80kg, a temperatura otoczenia jest wyŜsza niŜ + 5º C, przy czym 
wewnętrzna  średnica kręgu nie powinna być mniejsza niŜ 40- krotna średnica kabla, 
- zaleca się przewoŜenie bębnów z kablami na specjalnej przyczepie, dopuszcza się 
przewoŜenie bębnów z kablami na skrzyniach samochodów cięŜarowych lub przyczep, 
- bębny z kablami przewoŜone na skrzyniach samochodu powinny być ustawione na krawędzi 
tarcz, a tarcze bębnów powinny być zabezpieczone przed przemieszczaniem po dnie skrzyni 
samochodu, kładzenie bębnów z kablami w skrzyni samochodu płasko jest zabronione, kręgi 
kabla naleŜy układać poziomo. 
- zabronione jest przebywanie osób w skrzyni samochodu w czasie przewoŜenia bębna z 
kablami, 
- umieszczenie i zdejmowanie bębnów z kablami ze skrzyni samochodu zaleca się wykonać 
przy pomocy dźwigu, 
- swobodne staczanie bębnów z kablami ze skrzyni samochodu oraz zrzucanie kręgów kabli 
jest zabronione. 
 
5. WYKONANIE ROBÓT  
5.1. Roboty przygotowawcze . 
Wykonawca robót elektrycznych moŜe przystąpić do montaŜu aparatury i urządzeń dopiero 
po otrzymaniu od Inwestora potwierdzenia, Ŝe roboty budowlane zostały zakończone i 
odebrane zgonie z obowiązującymi ST cz. budowlanej. NaleŜy zwrócić uwagę na właściwe 
wykonanie przepustów. 
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5.2. Roboty instalacyjno- montaŜowe. 
MontaŜ urządzeń naleŜy wykonać zgodnie z instrukcją montaŜu dostarczoną wraz z 
urządzeniem oraz wymaganiami podanymi w niniejszym rozdziale. Przed przystąpieniem do 
montaŜu urządzeń przykręcanych na konstrukcjach wsporczych ( nośnych ) dostarczanych 
oddzielnie, naleŜy konstrukcje te mocować do podłoŜa w sposób podany w dokumentacji lub 
wynikający z technologii montaŜu danego urządzenia.   
W przypadku mocowania konstrukcji za pomocą kotew osadzonych w betonie montaŜ 
urządzeń na takich konstrukcjach moŜna wykonać po stwardnieniu betonu.  
Niezbędne przepusty i kotwy (śruby) do mocowania osłon przewodów, dochodzących do 
urządzeń, zaleca się mocować przed montaŜem tych urządzeń. Nie dotyczy to rur 
mocowanych w osłonach urządzeń. 
Przy prowadzeniu przez przepusty odwodów prądu przemiennego wykonanych przewodami 
jednoŜyłowymi naleŜy : 
- w przepustach z materiałów ferromagnetycznych prowadzić wszystkie przewody jednego 
odwodu ( fazowe i neutralny ) w jednym przepuście (rurze), 
- w przypadku prowadzenia kaŜdego przewodu w oddzielnym przepuście stosować rury z 
materiału niemagnetycznego lub elementy dzielone izolowane magnetycznie od siebie. 
W przypadku ustawienia lekkich urządzeń bezpośrednio na podłoŜu, przewidywanych do 
mocowania za pomocą kołków rozporowych, naleŜy po ustawieniu urządzenia w miejscu 
przeznaczenia oznaczyć punkty osadzenia kołków. Po usunięciu urządzenia wywiercić 
otwory, załoŜyć kołki i umocować urządzenie po ponownym ustawieniu na właściwym 
miejscu. 
W przypadku, gdy urządzenie  jest dostarczone w zestawach transportowych, naleŜy 
wszystkie zestawy ustawić na miejscu i połączyć śrubami ich konstrukcje. NaleŜy stosować 
po dwie podkładki okrągłe ( pod łeb śruby i nakrętkę ). JeŜeli otwory do śrub łączących są 
owalne ; przed skręceniem konstrukcji naleŜy poluzować połączenie śrubowe mocujące szyny 
zbiorcze na izolatorach.  
Urządzenia przyścienne, naścienne oraz wnękowe naleŜy przykręcić do konstrukcji lub kotew 
zamocowanych w podłoŜu. 
Urządzenia skrzynkowe, dostarczane na miejscu montaŜu wraz z przykręconą do nich 
konstrukcją nośną naleŜy wstawić przygotowane otwory w podłoŜu i zalać betonem. Przed 
zalaniem otworów betonem urządzenia naleŜy unieruchomić w sposób pewny i bezpieczny. 
Po ustawieniu urządzeń naleŜy : 
- w urządzeniach załoŜonych z zestawów transportowych, połączyć szyny zbiorcze,  
- zainstalować aparaty i przyrządy zdjęte na czas transportu i dostarczone w oddzielnych 
opakowaniach, 
- załoŜyć wkładki topikowe zgodnie z projektem, 
- dokręcić w sposób pewny wszystkie śruby i wkręty w połączeniach elektrycznych i 
mechanicznych,  
- załoŜyć osłony zdjęte w czasie montaŜu. 
Zakończenie przewodów naleŜy wykonać z końcówką zaciskanych śrubami. 
KaŜdy przewód naleŜy zaopatrzyć na obu końcach z oznaczniki z podaniem symboli 
projektowych określających numer obwodu i symbol tablicy. Urządzenia dostarczone na 
miejsce montaŜu powinny posiadać wewnętrzne połączenia ochronne. Pozostałe połączenia 
ochronne naleŜy wykonać w czasie montaŜu. 
Przewody ochronne powinny być oznaczone kombinacją barw Ŝółtej i zielonej.  
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6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT  
 
6.1. Zakres kontroli  
Wykonawca musi przewidzieć, Ŝe poszczególne etapy wykonanych przez niego prac będą 
kontrolowane przez odpowiednie słuŜby Inwestora. 
Z kaŜdej kontroli sporządzony będzie protokół. Ewentualne niezgodności wykonanych robót 
usuwane na koszt wykonawcy w terminie wyznaczonym przez Inwestora. 
Kontroli podlegać będą następujące urządzenia ( grupy urządzeń ) i układy : 
rozdzielnice prefabrykowane niskiego napięcia, 
wewnętrzne linie zasilające wlz, 
wyłączniki i rozłączniki, 
dodatkowa ochrona przeciwpoŜarowa. 
Po zakończeniu prac montaŜowych naleŜy wykonać : 
pomiary rezystancji izolacji ( oddzielnie dla kaŜdego odwodu – od strony zasilania )  
Pomiary naleŜy wykonać induktorem 1000V. Rezystancja izolacji mierzona między badaną 
fazą i pozostałymi fazami połączonymi z przewodem neutralnym nie moŜe być mniejsza      
od 0,25 M Ώ dla instalacji 230V i 0,5 M Ώ dla instalacji 400 V: 
Pomiar rezystancji izolacji odbiorników. 
Rezystancja izolacji silników, grzejników itp. nie moŜe być mniejsza od 1 M Ώ. 
Pomiar kabli zasilających,  
Pomiar obwodów dodatkowej ochrony przeciwpoŜarowej. 
Po pozytywnym zakończeniu wszystkich badań i pomiarów objętych próbami montaŜowymi 
naleŜy załączyć instalacje pod napięcie i sprawdzić, czy: 
punkty świetlne załączają się zgodnie z załoŜonym programem ; 
w gniazdach wtyczkowych przewody są dołączone do właściwych zacisków ; 
silniki obracają się we właściwym kierunku. 
 
Z wykonanych pomiarów i prób winny być sporządzone protokoły. 
 
6.2. Próby odbiorcze. 
W momencie gdy wykonawca uzna, Ŝe prace montaŜowe zostały zakończone i Ŝe 
wyregulowanie uruchomionej instalacji jest zakończone, to zawiadamia on wówczas 
Inwestora, aby ten w odpowiednim czasie wyznaczył swoich przedstawicieli, którzy będą 
obecni przy czynnościach odbiorczych instalacji. 
Przedstawiciele Inwestora w obecności wykonawcy przeprowadzają kontrole, sprawdzenie i 
próby instalacji i ewentualnie zobowiązują wykonawcę do usunięcia stwierdzonych usterek. 
Wówczas gdy w.w sprawdzian, powtórzony w razie potrzeby, jest zadowalający, wykonawca 
zawiadamia pisemnie Inwestora podając proponowany termin gotowości instalacji do odbioru 
końcowego. 
Wykonawca musi w tym samym czasie przekazać Inwestorowi: 
- instrukcje pracy i obsługi urządzeń, 
- dokumentację powykonawczą ( w formie uzgodnionej z Inwestorem), 
- szczegółowy raport zawierający co najmniej wykaz i charakterystykę zainstalowanych 
urządzeń oraz wyniki przeprowadzonych badań i pomiarów, 
- atesty i aprobaty techniczne zainstalowanych aparatów, urządzeń, przewodów i kabli. 
- deklaracje zgodności 
Wykonawca dostarczy wszystkie urządzenia potrzebne do przeprowadzenia prób i 
przeprowadzi wszystkie regulacje i zmiany, które okazałyby się konieczne dla prawidłowego 
funkcjonowania obiektu. 
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7. OBMIAR ROBÓT  
Obmiar robót będzie określać faktyczny zakres wykonywanych robót zgodnie z dokumentacją  
projektową i ST, w jednostkach ustalonych w kosztorysie . 
Obmiar robót dokonuje Wykonawca po pisemny powiadomieniu Inwestora o zakresie 
obmierzonych robót i terminie obmiaru, co najmniej na 3 dni przed tym terminem. 
Wyniki obmiaru będą wpisane do rejestru obmiarów. 
Jakikolwiek błąd lub przeoczenie ( opuszczenie ) w ilościach podanych w przedmiarze robót 
lub gdzie indziej w ST nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku ukończenia wszystkich robót. 
Błędne dane zastaną poprawione wg instrukcji Inwestora na piśmie. 
Obmiar gotowych robót będzie przeprowadzony z częstością wymaganą do celu płatności na 
rzecz Wykonawcy. Urządzenia i sprzęt pomiarowy, stosowany w czasie obmiaru robót będą 
zaakceptowane przez Inwestora. Urządzenia i sprzęt pomiarowy, zostaną dostarczone przez 
Wykonawcę. JeŜeli urządzenia te lub sprzęt wymagają badań atestujących to Wykonawca 
będzie posiadać waŜne świadectwa legalizacji. 
Wszystkie urządzenia pomiarowe będą przez Wykonawcę utrzymywane w dobrym stanie, w 
całym okresie trwania robót. 
Obmiary będą przeprowadzone przed częściowym lub ostatecznym odbiorem odcinków 
robót, a takŜe w przypadku występowania dłuŜszej przerwy w robotach. 
Obmiary robót zanikających przeprowadza się w czasie wykonania  
Obmiar robót podlegających zakryciu przeprowadza się przed ich zakryciem. 
Roboty pomiarowe do obmiaru oraz nieodzowne obliczenie będą wykonane w sposób 
zrozumiały i jednoznaczny. 
Wymiary skomplikowanych powierzchni lub objętości będą uzupełnione odpowiednimi 
szkicami umieszczonymi na karcie rejestru obmiarów. W razie braku miejsca szkice mogą 
być dołączone w formie oddzielnego załącznika do rejestru obmiarów, którego wzór zostanie 
uzgodniony z Inspektorem Nadzoru. 
Jednostką obmiarową dla instalacji elektrycznej budynku są : 
- szt. urządzeń i  m kabli i przewodów. 
 
8. ODBIÓR ROBÓT  
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją Projektową, ST i wymaganiami 
Inwestora, jeŜeli wszystkie badania kontrolne dały wyniki pozytywne. 
Końcowego odbioru dokonuje uŜytkownik, który ustala komisję odbioru z udziałem 
Inwestora, wykonawców, odpowiednich słuŜb technicznych, ppoŜ. i bhp oraz przedstawicieli 
instytucji finansujących. 
Komisja odbioru powinna: 
zbadać kompletność, aktualność i stan dokumentacji powykonawczej i zaakceptować ją, 
dokonać bezpośrednich oględzin wszystkich elementów instalacji w celu sprawdzenia jakości 
robót i zgodności z otrzymana dokumentacją i przepisami, sprawdzić funkcjonowanie 
urządzeń oraz przeprowadzić wyrywkowe pomiary zgodności danych z przedstawionymi 
dokumentami, 
Ustalić warunki i moŜliwości przekazania instalacji do eksploatacji, 
sporządzić protokół z odbioru z podaniem dokładnych stwierdzeń, ustaleń i wniosków. 
Komisja wnioskuje w czasie odbioru o przyjęcie instalacji do eksploatacji. 
Z chwilą przejęcia instalacji do uŜytkowania przedstawiciel wykonawcy przekaŜe takŜe 
wszelkie potrzebne informacje niezbędne dla zapewnienia bezawaryjnej pracy i obsługi 
codziennej instalacji. 
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9.PODSTAWA PŁATNOŚCI  
Prace elektryczne objęte niniejszą specyfikacją techniczną objęte są rozliczeniem 
ryczałtowym bądź ryczałtowo ilościowym w zaleŜności od zakresu wykonanych prac. 
Przy rozliczeniach naleŜy kaŜdorazowo kierować się odpowiednimi ustaleniami zawartymi w 
umowie pomiędzy Inwestorem a Generalnym Wykonawcą. 
 
10.PRZEPISY I NORMY  
Wszystkie instalacje zostaną wykonane zgodnie z obowiązującymi w Polsce przepisami i 
normami oraz regułami sztuki budowlanej. 
Urządzenia, sposób ich doboru i parametry instalacji będą zgodne z międzynarodowymi 
wytycznymi IEC. Urządzenia będą zgodne z przepisami dotyczącymi zabezpieczenia 
urządzeń przed wpływem obcych pól elektroenergetycznych i opatrzone zostaną znakiem CE.  
 
10.1 Normy.  
 
PN-84/E-02033    Oświetlenie wnętrz światłem elektrycznym 
 
PN-EN 1838: 2002 (U)        Oświetlenie awaryjne 
 
PN-86/E-05125  Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie    

kablowe. Projektowanie i budowa. 
 
PN-89/E- 05029  Barwy wskaźników świetlnych i przycisków. 
 
PN-IEC- 60050-826:2000  Międzynarodowy słownik terminologiczny 

elektryki. Instalacje elektryczne w obiektach 
budowlanych. 

 
PN-IEC- 60364-1: 2000  Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. 

Zakres, przedmiot i wymagania podstawowe 
 
PN-IEC-60364-3: 2000 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. 

Ustalanie ogólnych charakterystyk.  
 
PN-IEC-60364-4-41: 2000 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. 

Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa. 
Ochrona przeciwporaŜeniowa. 

 
PN-IEC-60364-4-42:1999  Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych 
  Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa. 

Ochrona przed skutkami oddziaływania 
cieplnego. 

 
PN-IEC-60364-4-43: 1999   Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych 
  Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa. 

Ochrona przed prądem przetęŜeniowym. 
 
PN-IEC-60364-4-45 :1999 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych 
  Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa. 

Ochrona przed obniŜeniem napięcia. 
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PN-IEC-60364-4-46: 1999  Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych 
  Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa. 

Odłączanie izolacyjne i łączenie. 
 
PN-IEC-60364-4-47: 2001 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych 
  Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa. 

Zastosowanie środków ochrony zapewniających 
bezpieczeństwo. Postanowienia ogólne. Środki 
ochrony przed poraŜeniem prądem elektrycznym. 

 
 
 
 
 
 


